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Tid: 3 timer (9-12)
|| Malform: Bokmal / Nynorsk
" Sidetal: 4

Hjelpemiddel: Kalkulator
“Merknad: Konstanter og oppgitte formler stdr etter oppgave 3
|| Vedlegg: Det periodiske system.
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BOKMALSTEKST

OPPGAVE 1
Vi har gitt reaksjonen
2AgNOs(aq) + HaS(g) — AgsS(s) + 2HNO;(aq)

Hvor mange gram fast Ag,S lages dersom vi lgser 3,40 g AgNOjs i vann og tilsetter et
overskudd av H,S?

Hvor mange gram Ag,S lages dersom vi blander sammen 1,0 g AgNOs 0g 0,15 g
H,5(g)?

Hvilket temperatur har H,S-gassen i b) i et kar med volum 1,6 L dersom partialtrykket
av gassen i karet er 51 mm Hg?

OPPGAVE 2

Vi har gitt likevekten

2NO(g) + O2(g) S 2NO1(g)

I'et kar med volum 2,0 L har vi en likevektsblanding som bestér av 1,72 mol NO,,
0,24 mol NO og 0,80 mol O,. Vis at likevektskonstanten Kc har verdien 1,3-10% ved
den temperaturen som brukes her.

Vi varmer opp karet til en hgyere temperatur, og likevekten innstiller seg etter hvert pa
nytt. Det er 1,0 mol O i karet nir likevekten har innstilt seg. Finn alle
likevektskonsentrasjonene, og regn ut verdien av likevektskonstanten K¢ ved denne
nye temperaturen.

Forklar om reaksjonen er endoterm eller eksoterm mot hgyre.
Regn ut verdien av likevektskonstanten Kp ved tilstanden i a) dersom temperaturen da
var 50 °C.
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OPPGAVE 3

Dersom et kalsiumsalt varmes opp i en flamme, sendes det ut et atomspektrum som
gjgr flammen mursteinsrgd. Forklar hvordan fargene i denne flammen oppstér.

Skriv fullstendige elektronkonfigurasjoner til kalsium og molybden (Mo).

Hvilket atom i fglgende par har den hgyeste 1. ioniseringsenergien? Forklar valget ditt.
1) Naog Mg

2) Mg og Al

3)CogSi

4)CogF

5)NogO

Hvilke typer bindinger har vi mellom atomene i fglgende stoffer? Beskriv de ulike
bindingene.

1) Brom, Br;

2) Kvikksglv, Hg

3) Kaliumfluorid, KF

4) Svoveldicksid, SO,

KONSTANTER OG OPPGITTE FORMLER

R =0,0821 L-atm/(mol-K)

Sammenhengen mellom Kp og Kc: Kp= Kc-(RT)A"
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NYNORSK STEKST

OPPGAVE 1

Vi har gitt reaksjonen
2AgNO;(aq) + HzS(g) — AgzS(s) + 2ZHNOs(aq)

Kor mange gram fast Ag,S blir laga dersom vi lgyser 3,40 g AgNO; i vatn og tilset eit
overskott av H,S?

Kor mange gram Ag,S blir laga dersom vi blandar saman 1,0 g AgNO; 0g 0,15 g
H,5(g)?

Kva for temperatur har H,S-gassen i b) i eit kar med volum 1,6 L dersom
partialtrykket av gassen i karet er 51 mm Hg?

OPPGAVE 2

Vi har gitt likevekta

2NO(g) + O2(g) = 2NOx(g)

I eit kar med volum 2,0 L har vi ei likevektsblanding som bestar av 1,72 mol NO,,
0,24 mol NO og 0,80 mol O,. Vis at likevektskonstanten K¢ har verdien 1,3-102 ved
den temperaturen som blir bruka her.

Vi varmar opp karet til ein hagare temperatur, og likevekta innstiller seg etter kvart pa
nytt. Det er 1,0 mol O, i karet ndr likevekta har innstilt seg. Finn alle
likevektskonsentrasjonane, og rekn ut verdien av likevektskonstanten Kc ved denne
nye temperaturen.

Forklar om reaksjonen er endoterm eller eksoterm mot hggre.
Rekn ut verdien av likevektskonstanten Kp ved tilstanden i a) dersom temperaturen da
var 50 °C.
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OPPGAVE 3

Dersom eit kalsiumsalt blir varma opp i ei flamme, blir det sendt ut eit
atomspektrum som gjer flamma mursteinsraud. Forklar korleis fargene i denne
flamma oppstér.

Skriv fullstendige elektronkonfigurasjonar til kalsium og molybden (Mo).

Kva for atom i fglgjande par har den hggste 1. ioniseringsenergien? Forklar valet ditt.
1) Naog Mg

2y Mg og Al

3)CogSi

4)CogF

5)NogO

Kva for typar bindingar har vi mellom atoma i fgigjande stoff? Beskriv dei ulike
bindingane.

1) Brom, Br;

2) Kvikksglv, Hg

3) Kaliumfluorid, KF

4) Svoveldioksid, SO,

KONSTANTAR OG OPPGITTE FORMLAR

R =0,0821 L-atm/(mol-K)

Samanhengen mellom Kp og Kc: Kp= Kc-(RT)A”
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